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1.Aktuální stav 
 Stávající lávka slouží jako pěší komunikace nad údolím mezi ulicí Pekárkova a 
Svobody.Lávka byla postavena na začátku 80.let minulého století spolu s výstavbou 
kolejí Harcov.Lávka vykazuje značné poškození jak dřevěné komunikace,tak 
některých prvků ocelové konstrukce.Na žádost investora byla zpracována 
dokumentace nové lávky na stejném místě a ve stejném stylu jako lávka původní. 
 
2.Nový stav 
 

Konstrukce staré lávky bude zdemontována a nahrazena novou 
konstrukcí.Nová konstrukce je koncipována jako prostorový příhradový nosník, 
vyrobený z uzavřených ocelových profilů kruhového a válcovaného průřezu.Materiál 
nosníků je ocel S 235.Horní pás příhradového nosníku(dále jen PN) je vyroben 
z trubky 168x8 a spodní z trubky 168x5.Svislici PN tvoří trubka 168x5 a diagonálu 
trubka 105x4.Horní příčník je vyroben z trubky 168x5 a ve styku s horním pasem PN 
je doplněn výztuhami z plechu síly 8 mm.Spodní příčník pak tvoří profil 
IPE160.Ztužení PN je provedeno křížovými ztužidly v úrovní jeho spodního 
pasu,které jsou vyrobeny z trubky 60,3x4.Na příčníky spodního pasu PN jsou 
přivařeny nosníky podlahy z profilů IPE 100.Podlaha lávky bude tvořena 
protiskluzovými pororošty.Mohou být kompozitové(např.PREFAPOR),nebo 
ocelové(např.LICHTGITTER).V každém případě je nutné dbát na to,aby otvory 
v pochůzné ploše lávky nebyly větší jak 10 mm.Lávka je opatřena zábradlím 
oboustranně po celé délce.V místě výstupu na betonové schodiště je zábradlí 
prodlouženo i na něj a kotveno do betonové konstrukce.V horní části lávky jsou 
umístěny nosníky veřejného osvětlení z trubky 70x4.Celá lávka je tvořena třemi 
segmenty tohoto PN v délce 27 m.Podpory příhradového nosníku tvoří na krajích 
stávající betonové konstrukce a uprostřed ocelové příhradové sloupy.Kotvení na 
betonovou konstrukci je provedeno pomocí ložiska.Po demontáži stávající lávky je 
nutno posoudit stav tohoto kotvení a na jeho základě buď vyrobit nové stejné 
konstrukce,nebo stávající zachovat.V každém případě bude nutno vyrobit část 
kotvení na novém nosníku lávky.Kotvení na ocelové  sloupy je provedeno na 
polymerové ložisko fy.Helmos nebo jiné odpovídající normálové síle 179 
kNm(viz.statický výpočet).Dřík sloupu je vyroben z trubky 168x10.Příčky a diagonály 
z trubky 108x4.Sloupy jsou spojeny trubkou 168x10.Kotvení sloupů je provedeno do 
betonové konstrukce patek na čtyři lepené kotvy  M24.Rozteče kotev jsou navrženy 
tak,aby nebyly v kolizi se stávajícím kotvením.(nutno ověřit po demontáži 
konstrukce). 

Po demontáži stávající lávky je nutno geodeticky zaměřit jednotlivé výšky 
betonových konstrukcí a vzdálenosti kotevních bodů potřebných pro tvorbu výrobní 
dokumentace. 

Stávající konstruce je vyrobena z dílů dlouhých cca 27 m.Záleží na výrobní 
firmě a přepravních podmínkách,zda se zachová stávající rozměr 27 m nebo bude 
konstrukce dělená(viz.výkresová dokumentace). 

Pod konstrukcí lávky bude nakotvena ocelová trubka,sloužící jako ochrana pro 
kabel datových rozvodů.Specifikace  trubky bude upřesněna dle požadavku 
poskytovatele služby(pravděpodobně trubka 100x2,5).Poloha trubky stejná jako u 



stávající lávky.(Vpravo při pohledu na koleje TÚ) 
Veškeré detaily, rozměry a profily viz výkresová část a statický výpočet. 
 

 
 
3.Materiál a povrchová úprava 
 
 Materiál konstrukce jsou běžné válcované profily, plechy a trubky v jakosti 
S235  viz statický výpočet. Navrženou povrchovou úpravou je metalizace 
s následným nátěrem v barevnosti dle požadavků investora.. Všechny šroubové 
spoje jsou opatřeny šrouby v jakosti 8.8 případně 10.9. 
 
 
4.  Konstrukce  a výroba  
     Konstrukce je z hlediska výroby i montáže zařazena dle ČSN 76 26 01 (Provádění 
ocelových konstrukcí )  do skupiny: 
                            nosná OK                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  B 
                            pomocné konstrukce (zábradlí, žebříky a pod.)             . . . . . . .   C 
 
Výrobní tolerance dle ČSN 732611. 
Na  OK  je  dle ČSN EN 10025  použit  materiál třídy  S235 ,  třída  houževnatosti  
”B”, plechy  a  široká  ocel  dle  čl. 4.2.5. -  ČSN  731401.   
 
Kvalita svarů dle EN  25 875.  
 
 
 
 
5.  Montáž 

 

Montáž se řídí normou ČSN 73 26 01. Montáž musí provádět odborná firma. 
Pro vlastní  montáž  musí  být  vypracován  montážní  firmou  montážní  postup  za  
případné  spolupráce  projektanta  OK,  v rozsahu dle  náročnosti  a  složitosti  OK. 
Vždy  však  musí  být  určen odpovědný  pracovník  za  postup  a  bezpečnost  
montáže. Při  montáži  je  nutno  dodržovat  veškeré  zásady  při  montáži,  
technologické  a  pracovní  normy,  předpisy  a  zásady  týkající  se  bezpečnosti  
práce – především  Vyhlášku  Českého  úřadu  bezpečnosti  práce  č. 324 / 1990. Při  
montáži  musí  být  použity  předepsané  montážní  a  bezpečnostní  přípravky. 
Tolerance  smontované  OK  se  řídí  normou  ČSN 73 26 11.   
 
 
Způsob svařování při teplotách pod 0 oC, je nutno podrobně určit v technologickém 
postupu svařování na montáži.  
Ocelové  konstrukce  musí  být  v průběhu  montáže  uzemněny. 
 
 
6.  Údržba 
     Ocelová  konstrukce  musí  být  za  provozu  a  používání  řádně  udržována. 



Celkový  fyzický  stav  konstrukce  se  zjišťuje  pravidelně  se  opakujícími  
kontrolními  prohlídkami  -  preventivními,  podle normy  -  ČSN  73 26 01  a  
navazujících  norem  a  předpisů.  
Prohlídkami  se  kontroluje  vizuálně,  poklepem  a  pod.  především : 
zda  konstrukce  jako  celek  nevykazuje  deformace  nebo  nadměrné chvění   
nosných  a  ztužujících  prvků. 
-    zda  nedošlo  k  uvolnění  spojů  a  styků 
-    zda  se  neobjevují  trhliny  ve  stycích  a  pod. 
 
Preventivní  prohlídku  musí  provádět  zkušený  pracovník  obeznámený  s  
provozem  a  schopný  zjistit  závady  a  odhadnout  nebezpečí.  Preventivní  
prohlídka  se  provádí  nejméně  1 x za 5 let. 
     Podrobnou  kontrolní  prohlídkou  se  zjišťuje  celkový  fyzický  stav  konstrukce,  
spojů,  tvar  dílců,  stav  nátěru.  Rovněž  se  kontroluje, zda  se  na  konstrukci  
neprojevují  mimořádné deformace  a  chvění  od  dynamických  účinků  a  zda  se  
neobjevují  trhliny  z  únavy  materiálu. 
Podrobnou kontrolní prohlídku je nutno provést ihned, jestliže se preventivní 
kontrolou zjistí závada, která  může vést k vážnějšímu ohrožení provozu nebo 
bezpečnosti pracovníků. 
Pravidelně je třeba kontrolní prohlídku provést, i když byl výsledek preventivní 
prohlídky dobrý nejméně 1x za 10 let. 
Zjištěné  závady  na  konstrukci  musí  být  ihned  odstraněny,  ohrožují-li  
bezpečnost  konstrukce,  provozu  nebo  pracovníků. 
Kontrolní  prohlídky  nátěrů  proti  korozi  se  provádějí  v  plánovaných  lhůtách  
odpovídajících  stupni  znečištění  prostředí  a  životnosti  a  zárukám  na  barvu  
podle  příslušných  norem  a  předpisů.  
 
 
 
7.  Provoz 
     Provozovatel  vypracuje  provozní  řád  pro  dodržování  veškerých  norem,  
předpisů  a  zásad  bezpečnosti  práce včetně návaznosti na zprávy bezpečnosti a 
hygieny práce obsažené v projektu pro stavební povolení a příslušných stanovisek, 
obsažených ve stavebním povolení.   
 
 
V Liberci dne 2.2.2018 


